

陪我白手起家的妻子病逝

我妻子患癌去世快两年了，我一直很伤心，因为我和妻子是白手起家，一起奋斗到开公司。当年她嫁给我的时候，我们俩一共只有五千块钱。我们只扯了证，两人在租来的小单间里做了一顿好吃的，就当是结婚了，其他什么都没办。我那时候就想，只要我以后有钱了，一定好好补偿她。

那时候我不想打工了，做生意五千块也远远不够，于是，我决定先摆摊卖盒饭。我们在工厂区，盒饭很好卖，后来赚了钱就开了个快餐店，妻子也从工厂辞职和我一起做事。再后来开了烤鱼店，生意越做越大，开了好几家分店。



妻子去世后，岳母叫我要离异的小姨子

倾诉/熊星宇 文/刘艳

据说，“小姨子”是一个黑化了的词，好像一说到小姨子，男人就会意图不轨一样。但今天的倾诉者，他并没对小姨子意图不轨，他结婚多年，一直对小姨子保持距离。后来，与他相亲相爱的妻子去世后，小姨子照顾了他的两个儿女，于是，岳母提出，让他和离婚的小姨子再次组建家庭，希望能给孩子健康的生活环境。对于这样的提议，他该不该接受呢？

而这个奋斗的过程，虽然我现在三言两语就交待完了，但我和妻子是吃了很多苦的。尤其是妻子中途有三年生了两个孩子，第二胎是剖腹产。为了帮我做事，她两次生产后都没顾上好好调养身体，落下了月子病。后来虽然店里不需要她帮忙了，但她的身体大不如从前。

直到2014年元旦之前查出癌症，接下来整个一年都在病中度过，非常难受。看到她那样子，我真的好心疼。医生说胃癌病人不光是吃饭没有规律，还跟平时的生活习惯有关，尤其是过度劳累和熬夜。其实妻子一早就说过反胃酸，胃口也不大好，那时候她只当是普通胃病，自己买点药吃。而我因为太忙了，就没有理这个事，只是偶尔说一句“要是疼得太厉害就去医院看看吧”。可是妻子不喜欢上医院，就拖到了情况最差的时候……

我那时候好悔恨，是我没有好好关心妻子。最后她不愿意治疗，她说越治疗越难受。治了又复发，她都绝望了。而那时候有家店因为店租的原因打了官司，我也没什么精力顾家，我只想着一定要自己买铺子，不再受制于人！没想到她就在我不在身边的时候，悄悄走了。

我真的很难过，抱着儿女痛哭！妻子后事办完后，我也输了官司，赔了钱。我身边人来安慰我，说我家事和生意上的事都出现了挫折，要我坚强。我其实完全没在意这个，因为失去爱人的伤心太

大了。我只想以后好好抚养孩子，把现在还有的店子管理好。人根本不需要太多钱，够用就行了，我应该早点想明白这一点，当初如果不争强好胜，妻子也就不会吃那么多苦。我觉得我对不起妻子。

小姨子把我的儿女当亲生的照顾

妻子去世后，我就只想带着儿女好好过日子，让他们健康成长。为了弥补过去的遗憾，只要是儿子女儿放假，我就会陪着他们，哪怕是去公司，我也带着他俩。员工们都说他们很可爱，很乖巧。

可我没想到，岳母有天给我打电话说：“小玲准备去你那里做事，不知道你可不可以安排一个财务的岗位。”小玲是我小姨子，比我的妻子还早结婚早生子，不过在五年前就离婚了，此后一直一个人过，儿子给了她前夫。看在妻子的面子上，再说岳母也开了口，无论如何，这个忙我得帮。

我给小玲安排了我店里的一个收银的职位，工资也开得不低，想必这些年她一个人过也不容易。我还给她租好了房子，她来了就可以马上入住。

可小玲一来就直奔我家，带来了很多菜和特产，当晚就给我们父子父女三人做了一顿美味丰盛的晚餐。儿子大夸小姨做菜好吃，女儿也竖起大拇指。得到两个小家伙的夸奖，小玲开心得不得了，当晚就在我家住下了，住在客房。我也不好意思赶人，虽然我知道这样会招人闲话。

小玲完全没有搬出去住的意思，她每天早上起来给我们做好早餐就去上班。因为晚上是餐厅最忙的时候，她不能回来做晚饭，但她会打电话给我，告诉我早上做的菜，怎么热一下就可以吃了。我感觉她似乎把自己当这个家里的女主人了，于是，我不得不跟她谈谈。

我直接把租好的房子钥匙给小玲，并说已经交了一年的租金，离她上班的店也近。小玲没有接钥匙，而是说：“姐夫，我愿意代替姐姐好好照顾你和孩子们。”我以为我听错了，小玲又重复了一遍刚才的话。可我真的没那个心思，我对不起妻子，她陪我吃了那么多苦，我不想在她去世后娶别的女人进来享福。我拒绝了小玲，她便搬了出去，说给我时间考虑。

娶还是不娶，这真是个问题

小玲搬走后，我儿子女儿就问，小姨去哪了，想念小姨，也想吃她做的早餐。而小玲走后，我还真的明显感觉到了，她在这里一段时间替我分担了很多照顾子女的事。于是，在某个夜深人静的时候，我会想着，小玲嫁给我会不会是一件好事？

过了几天，岳母给我打电话，说：“我要小玲去你那里做事，你真的不知道我的用心吗？小玲离婚了，你现在也是孤家寡人，你真的没有想过和小玲在一起吗？你自己想想，这世上还有谁最适合当你两个孩子的后妈？只有小玲啊！她的亲外甥，她不会亏待的。”岳母的话我仔细一想，觉得确实有道理。

但是，真要我下决心娶小玲，我又觉得对不起妻子。毕竟是她陪我吃苦受累，还没来得及享受就去世了。而且，我和妻子的感情浓厚，跟小玲虽然没有闹过矛盾，但男女之情一下子也难以培养吧。可儿子女儿却天天嚷着要小姨。小玲休息日会来我家一趟，做饭，买好水果牛奶那些。两个孩子见到她都特别高兴。

有一次，我送她回去时，就说了岳母的话。她说：“姐夫，你对姐姐情深意重我理解，我虽然有那个想法，但是，还是要看你和孩子们是不是接纳我。我这辈子也不容易，年纪轻轻就嫁了，后来又离婚，这么多年了，我自己的亲儿子我不能照顾，我也没个家庭，我现在就想有个家，有孩子。”

小玲说完，眼角有泪光，我心生怜悯，但仍下不了决心。我想再给自己一段时间缓和情绪。我原本想的这辈子不结婚了，但如果非要再婚的话，小玲确实最合适。而我心里总有个坎过不去一样，而且怕别人说闲话，现在纠结得不得了……

■爱情小说

分手后还能见面么

文/邹晓青

前两天在中央商场看毛衣，看到我前男友，立刻拉着我朋友蛇形狂奔。奔出来，朋友一脸懵逼，手里还拽着由于惯性被她扯走的商品吊牌，标价899元。

她脸涨成猪肝色，茫然问我：“发生了什么？”

我低头看脚趾：“看见前男友了。”

她暴怒：“就为这？”用一副“你不对毛衣负责就是要我死”的晚娘脸。

为了躲避我前男友，我付出了惨重的代价，并且得到朋友的誓言，“以后再也不要和你逛街了”，扫兴。

我就是这样失去朋友的。

说到我前男友，时间拉到去中央商场之后的一天。

收到前男友短信：出来见一面。

知道我为什么和他分手么？他大男子主义算一点。

我语气很坚决：不见，分手了还见什么。

他说：分手后，我时常想到你。他走温情牌了，可他分手的时候那么决绝。

我说：你不是有女朋友了吗？比我漂亮得多。

和他才分手两天，这货就以光速交到女友。让我气愤的不是他甩了我，而是甩了我之后就交到了女朋友，关键是他女朋友比我漂亮。这绝对不能忍！

他说：那是我用来气你的，没想到还真把你气到了啊。不过是和她同框了一张照片，别那么较真。

我笑了，呵，敢情还以为我惦念着他呢！

我说：你知道吗？和你在一起，付出最多的是我，最用力爱过的也是我，我那么喜欢你，也想过和你一辈子的，可分开后好不容易才从没你的日子走出来，如今我一个人也过得不错，咱们就别打扰了吧。

他的信息隔了好久才过来，他说：你是个好姑娘，这么多年辛苦你了，现在我是悔过自新了才来找你。别的不多说，你就说见不见吧。

很疑惑当初他是怎样把我骗到手的，我为自己的智商着急了三秒，气炸了。我手机里还存着他在中央商场和他女友逛街的照片呢！难道他女朋友没告诉过他，她对我始终保持着对情敌该有的敌意么？

我才没这么有闲情去跟踪他，然后拍他和他现女友的亲密照。是他女友示威般的发照片给我，好让我翻来覆去睡不着觉。

可我让她失望了，这渣男，送我都不要！当时果然是眼瞎了。

我决定赴约。是对他旧情难忘吗？显然不是。只是突然想给自己一个交代。

约在中南路的日式餐厅，他费了一番心思，可这次我让他失望了。

他早早的等着，从餐厅的玻璃门一眼就能看到他。我深吸一口气，和发照片示威的他的现女友对视一眼，推门而入。

他挥起的手看到我们两人，脸变幻得像调色盘。

我镇定自若地打了个招呼，身边的现在女友一杯凉白开从他头顶浇灌下来，骂一句渣男！

和她相比，我显然斯文得多，端起另一杯水，泼到他面颊，骂一句：混蛋！

可惜了，水是温的。

随后从容而优雅的走了出去。

我再也不想见到他了。